



# Октябрьские чтения

В конце декабря прошлого года многие читатели «Челюбинского рабочего» с интересом встретили репортаж из зала областного общества «Знание». Он назывался «Знамена и букет гвоздик». Речь в нем шла об октябрьских чтениях, посвященных главному пятидесятилетнему Великому Октябрю. Прошли они в необычной, торжественной обстановке, вызвали глубокий интерес слушателей.

Октябрьские чтения ежегодно, начиная с февраля, каждую третью пятницу, будут проводиться и в нашем городе в правобережном и левобережном дворцах культуры металлургов, в дворцах культуры металлургического и машино-

строительного заводов, Дворце культуры строителей, в горнометаллургическом и педагогическом институтах.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС и городское отделение общества «Знание» разработали тематику октябрьских чтений (агитаторов). Эта тематика, несомненно, заинтересует самый широкий круг читателей. Вот, например, тема первого вечера: «Дорогой политик-терзан» (о революционном подвиге России). Будет проанализирован доклад: «На первом шуре даримая» (о победе буржуазно-демократической революции). Или вот другая тема: «Десять

дней, которые потрясли мир». Она должна раскрыть всемирно-историческое значение победы Великой Октябрьской социалистической революции.

Октябрьские чтения — это не лекции. Работники дворцов культуры, а также партийные комитеты предприятий, карьеры общественных наук институтов призваны проводить максимум творческой инициативы в организации и проведении чтений, сделать их по-настоящему интересными и волнующими.

Тематика октябрьских чтений — единая для всех. Что касается же формы их проведения, то здесь для культуры-просве-

дительных и партийных работников широкой полле для проявления творческой инициативы. В каждом отдельном случае должна быть разработана сценарий вечера с использованием художественной самостоятельности, кинофильмов.

Но главное, что определит успех — состав лекторов. Долг партийных организаций, отделов общества «Знание», кафедр общественных наук привлечь к этому делу лучшие силы — ведущих ученых, преподавателей институтов и других.

Октябрьские чтения — одно из важных и увлекательных мероприятий в подготовке к 50-летию Советской власти.

Г. ПАВЛОВ.



Фото Е. Карпова.

## НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЦЕХА ХОЛОДНОГО ПРОКАТКИ

### УЧАСТОК, ВЫЗЫВАЮЩИЙ ТРЕВОГУ

На строительстве важнейшего пускового объекта новой пятилетки — цеха холодной прокатки закончился подсобительный период. Работы развернулись полным ходом. Над площадкой поднялись сотни металлических колонн и ажурные перелетения стропильных ферм.

Все новые коллективы строителей и монтажников включаются в трудовое строительство. Давно пора приступить за дело и нашему шестому строительному управлению, которому поручено строительство районной электростанции. Однако начать работы мы не можем, так как УЭС металлургического комбината до сих пор не освобожден строительную площадку.

Со строительной площадки необходимо переселить 67 семей, проживающих в трех домах, подлежащих сносу, перевести в другие помещения магазины, находящиеся в сносимом бараче, и выполнить большой объем работ по переносу электросетей, сетей связи и радио, водопровода и теплоснабжения.

Заметим, что чертежи на строительство подстанции УЭС комбината имел в 1963 году и тогда же был известен объем работ по освобождению площадки. За прошедшие после этого три года по подготовке площадки ничего не было сделано, а и сейчас не делается. Ведущий инженер УЭС тов. Рыбин заявляет:

— Мы действуем согласно плану. Переселение жителей, перенос магазинов и различных сетей начнется в конце первого квартала...

Неужели руководители УЭС не знают, что без подстанции ни один самый маленький механизм в лесу не начнет вращаться? К тому же эта подстанция является сложным объектом, и по нормам продолжительности строительства для ее возведения требуется 18 месяцев. Это означает, что строители уже не имеют ни одного дня в резерве. И если сегодня не принять меры, то пункт цеха в установленный срок будет сорван.

Что касается труженников шестого стройуправления, то они готовы хоть завтра взяться за строительство электростанции. Есть и техника, и умелые кадры. Дело за УЭСом.

**А. ХОЛБАЕВ,**  
начальник производственно-технического отдела шестого управления.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### „НЕ ЧИСЛОМ, А УМЕНЬЕМ“

В связи со статьей под заглавием «Не числом, а уменьем», опубликованной в «Магнитогорском рабочем» № 217 за 1966 год сообщаем следующее.

Вопрос о необходимости повышения производительности труда на адьюстаже сортировального цеха, где в производственном процессе в большом объеме применяется несмеханизированный труд — в статье поднят правильно.

Основные недостатки в работе адьюстажа, на что указывает статья — это применение нерациональной технологической схемы отгрузки металла и медленные внедрение средств механизации на отгрузочных и погрузочных операциях.

Следует сказать, что на адьюстажах прокатных цехов комбината занято свыше 11 тысяч человек. Это обусловлено отсутствием механизации адьюстажных работ.

На комбинате принято направление — всемерно расширять приемку готовой продукции в технологическом потоке станков. Для этого необходимо так организовать ведение технологического процесса, чтобы обеспечить высокое качество на всех этапах производства и разгрузки стали, нагрева и прокатки слитков, подготовки поверхности заготовки и при прокатке заготовки на готовый сорт.

Это позволит исключить необходимость выноса большого количества отходов работ на адьюстаже. Кроме того, для повышения качества подготовки заготовки предлагается в 1967 году установить машину окиски заготовки на близлежащем № 2.

На близлежащем № 3 будет установлена действующая, отработанная машина на спускной, более совершенной конструкции, что позволит организовать заготовку слитков.

На этапе «500» устанавливаются в цехе две новые рабочие машины для улучшения качества проката металла.

На адьюстаже сортировального цеха установлены все поезда для правильной машины, на которых производится доставка фасонных профилей, вместе применяющихся для этих целей малопроизводительных итермальных прессов.

Принят для внедрения более производительный способ отгрузки рельсов уаков колеи, занимающийся на Кузнецком комбинате.

Для механизации погрузочных и складских работ приказом директора комбината предусмотрено оборудовать 10 кранов автоматическими грузозахватными приспособлениями, что исключит применение тяжелого ручного труда подкрановых рабочих.

В сортировальном цехе закончена разработка планов научной организации производства и труда на отделе металла.

Предложения мероприятия по применению рациональной технологической схемы отгрузки металла приняты к внедрению.

Пересмотрены также на первом квартале текущего года лимиты по труду с учетом внедрения мероприятий, направленных на повышение производительности труда.

**В. НОСОВ,**  
главный прокатчик металлургического комбината.

Александр Владимирович Дегтерев, которого мы видим на нашем снимке, работает дозиметрическим мастером в цехе контроля качества. Это специалист Дегтерев и его товарищи обеспечивают четкую работу всех механизмов на участке непрерывного проката. Своим старательным трудом А. В. Дегтерев помогает прокатчикам успешно взять рубежи юбилейного года.

Фото Е. Карпова.

## ПАРТИЙНАЯ РАБОТА, ЕЕ ОРГАНИЗАЦИЯ И СИЛЬ

### СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТБЮРО

О том, как поднимать активность коммунистов, их авангардную роль шел разговор на семинаре секретарей партбюро, проведенном Правобережным райкомом партии.

Заведующий организационным отделом райкома тов. Тихонов рассказал о том, как важно значение в развитии активности коммунистов, которые имеют подготовку и проведение партсобраний, правильное распределение партийных поручений, контроль за их выполнением, работа о приеме в партию новых членов и воспитании молодых коммунистов. Он рассказал об ошибках и подвигах, которые допускаются в этой работе.

Затем секретари партбюро рассказали об опыте работы. Секретарь партбюро индустриального техникума тов. Костин рассказал о том, как партбюро планирует свою деятельность и проводит в жизнь эти планы. Опытным путем проведения партсобраний поделился секретарь партбюро «Отделстрой» тов. Шапко.

О работе по сбору в партию и воспитанию коммунистов говорил секретарь партбюро завода крупнопанельного домостроения тов. Архипов, а секретарь партбюро хлебокомбината тов. Андреев рассказал о воспитании коммунистов на производственных заданиях, поручениях.

На семинаре выступил секретарь райкома партии тов. Молошинов.

Собравшиеся с большим интересом прослушали лекцию «Образ В. И. Ленина в искусстве», которую прочитала тов. Карпова.

По каким путям быстрее достигнуть этого? Как поднять коэффициент полезного действия всей нашей партийной работы? Вот о чем сейчас наша главная работа.

Вопрос очевидно, того, что делается до сих пор, — недостаточно. Требуется времени больше. Но далеко не по всем партийным организациям чувствуется это дыхание времени, выключая требовательность, умения смотреть вперед, работать с перспективой, проявлять деловитость.

Выявет, пробудит партийное собрание, выступит на нем тридцать человек, а что оно ни о чем не выполняло, не делало за неделю, не выполняло нацеленно, секретари не особенно тревожатся.

А вот в партбюро «Отделстрой» каждое собрание проходит и при хорошей явке, и с высокой активностью, потому что члены партбюро, его секретарь тов. Шапко, проанализировав в свое время недостатки в проведении собраний, теперь не повторяют их, готовят каждое собрание, не жалея времени и энергии, придерживаясь ряда неписанных правил. Первое — это чтобы повестка дня была интересной. О ней советуется с активом. Второе — чтобы доклад был ясным, кратким и конкретным. Здесь хорошо понимают, что повторение общих, всем известных фраз разлагивает аудиторию.

В постановочных собраниях замсаро ясно, что кому и в какой форме сделать. Это дает возможность разладить четкий контроль за выполнением каждого пункта.

Здесь стало правилом перед началом собрания заслушивать инициативы, еще лучше ухаживают за ним.

У слесаря появился свой конкретный план действий. К каждому очередному ремонту пресса стали готовиться заранее. Заблаговременно подбирали необходимые детали и узлы взамен износившихся. И когда наступало время приступать к ремонту, у Мордвина и его товарищей дело было готово. И потому работу они выполняли намного быстрее обычного. Так экономилась минута, час, сутки.

По сравнению с первым полугодием во второй половине 1966 года на ремонт пакетирующей была затрачено на 80 часов меньше. За счет бережливой ирешенй удалось выдать дополнительно около трех тысяч тонн пакетиры.

Как это всегда бывает, доброе дело нашло последователей. Знакомый товарищ, следуя примеру четверых слесарей, стал с не меньшей настойчивостью искать взаимности соображения простоты агрегата. Под особый контроль были взяты аппараты. И плоды успеха довольно скоро дали о себе знать.

Передо невиданным оставался пресс. Причину аварии анализируют вперед: конечно же,

формацию члена партбюро о выполнении ранее принятых постановлений. Безусловно, это помогло поднять авторитет партийных решений, их действительность. Партийные собрания стали проходить интереснее, активнее, поднимая их значение как школы воспитания.

Продуманно, целеустремленно, с привлечением широкого круга активистов готовятся партийные собрания в управлении механизации, на заводе «Ремстроймаш», на деревообделочном комбинате.

Но в ряде партийных организаций собрания попрежнему проводятся без серьезной подготовки, порой формы ради. Видимо, больше и ярче надо показывать опыт проведения собраний и вместе с тем более решительно вскрывать недостатки, бороться против формализма.

Член партбюро по-настоящему проявляет себя на практической работе, выполняя конкретное поручение, задание. Начнет он с простого дела, и постепенно растет, идет вперед. Партийные поручения — важнейшее средство повышения в активную общественную деятельность всех коммунистов.

К сожалению, немало примеров свидетельствует о том, что во многих партийных организациях не проявляют активности работы о правдивом распределении сил коммунистов. Одни коммунисты «возут» значительную долю всех дел партбюро, а другие, видя это, «при сем присутствуют».

Во втором стройуправлении из 28 коммунистов только 15 имеют постоянные поручения, шесть товарищей — выполняли разное, а семь — никаких поручений не получают.

К сожалению, такую картину можно наблюдать и в других организациях, причем чаще всего не имеют поручений коммунисты из среды рабочих. Это особенно тревожит. Ведь они находятся в самой гуще трудящихся и могли бы многое сделать. Дела в том, что многие секретари партбюро сами затрудняются, как лучше распределить работу в организации и не думают о партийных поручениях производственного характера, о чем в свое время говорил М. И. Калинин. Пусть опытный рабочий, мастер обучает незрелым методом новичка, пусть рационализатор поручат создать кружок новаторов, решить конкретную техническую задачу. И в партийных организациях, и особенно в партбюрох есть все возможности для того, чтобы найти каждому коммунисту дело по душе, но силам его и способностям.

А разве можно мириться, что некоторые коммунисты сильно перегружены. Возьмите бригадира сталаров деревообделочного комбината И. Е. Волгодина. Он член партбюро, ответственный за комсомольскую работу, агитатор, член заводского комитета профсоюза, старший уполномоченный по подделке на га-

зеты и журналы. Товарищ старается все выполнить на совесть, а вот другая коммунистка из этой организации З. А. Власова имеет только одно поручение — член бюро первичной организации общества Красного Креста, но и его не выполняет.

Коммунист тов. Сак с завода железобетонных изделий и стеновых блоков — председатель закона профсоюза, агитатор, член комиссии по качеству, член комиссии по трудовым спорам... Не много ли для одного человека? Причем надо сказать, что не удалось от общественных дел в те годы, когда учител в вечернем техникуме. Сейчас тов. Сак выдвигает на должность директора ДОКа.

Пассивные коммунисты позволяют прежде всего там, где нет настоящего контроля за выполнением поручений. В стройуправлении № 3, «Спецстройстрой», на заводе металлургического слабо осуществляется этот контроль.

Начиная с этого, правильно поставил партбюро «Отделстрой» и других партбюро, заслушивая на заседаниях партбюро и партийных собраниях общественный деятель, как они выполняют партийные поручения. Ответы? Да, ответы, и, думается, кроме пользы ничего они не принесут. Еще лучше, если больше спросить за выполнение партийных поручений будет в партбюрох. Прошел месяц — собрание коммунисты на 20—30 минут и подвели итоги за месяц, оценили деятельность каждого.

Думается, не лишним будет заслушать, как товарищ выполняет Устав партии, действительно ли идет в авангард, является активным бойцом партии или старается остаться в стороне от больших активных дел.

В работе по повышению активности и ответственности коммунистов немалая роль отводится работникам партийного аппарата. Аппарат райкомов и парткомов новелки, но это требует особой ответственности от каждого из нас, повышения квалификации, совершенствования стиля партийной работы. В партийной печати, в среде партийного актива немало говорится орошего о примере ленинградцев в повышении эффективности партийной работы, совершенствовании форм и методов ее организации, отзыва ленинградцев от заседательской суеты.

Думаем, всем нам надо всякий раз думать, зачем и когда нужна та или иная комиссия, докладная записка или справка.

Некоторые из вопросов, о которых я говорил выше, поднимались в той или иной мере на научно-практической конференции, проведенной горкомом партии, на недавнем пленуме горкома КПСС. Вопросы совершенствования стиля работы партийного аппарата требуют постоянного внимания. Видимо, настала пора создать четкую систему организации труда, позволяющую партийным работникам главное внимание уделять первичным организациям, их функционированию, изучению передового опыта, его внедрению. Видимо, не легко ее создать и внедрить, но надо. Этого требует время, жизнь.

**П. САВЧЕНКО,**  
секретарь парткома треста «Магнитострой».



Отлично несет юбилейную катушку персонал комбината «Отделстрой». В центре — Петр Григорьевич Козлов. Рядом — дозиметрический мастер Александр Владимирович Дегтерев. Обеспечивает высокое качество проката. Фото М. Фардашина.

## КАЖДОМУ АГРЕГАТУ — ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ

Середина 1966 года удалось достигнуть новых прибавки в производстве. И теперь, чтобы выйти на заветный рубеж, оставалось сделать еще несколько шагов. Но, увы! Все видимые и невидимые резервы, казалось, были исчерпаны.

Списавшись с металлургами Нижнего Тагила, у которых действуют пакетиры-прессы той же марки. Получили ответ: годовая производительность одного агрегата едва достигает 170 тысяч тонн пакетиры. Еще меньше, как выяснилось, выдают продукты подобные агрегаты на других металлургических заводах. Оттуда сообщили свое убеждение: конструкторы допустили ошибку, пакетиры-прессы не в состоянии выпускать столько пакетиры, сколько предусмотрено проектом.

И все же вопреки Мгнитогорским решениям дерзнуть, попытаться невозможно сделать возможным. В июле месяце первого пакетиры-прессы и сейчас еще не забыли по памятке собрание — рабочие дни цеха, на котором рабочие решили показать подлинную отвагу — дать 250 тысяч тонн пакетиры в год. И не ради славы пошли на это. Все понимали: будет больше пакетиры пресованного металла, значит, сталелитейщики смогут больше выплавить стали.

Начальник Северного скрапного участка Григорий Петрович Чабан поставил конкретную задачу.

Сейчас суточная производительность агрегата составляет 655 тонн пакетиры. А чтобы достигнуть проектной мощности, надо выплавлять не меньше 705 тонн...

Это означало не много ни мало, полторы тонны прибавки. Где их взять? Об этом думали мастера, думали рабочие труженники. Понесли они во всех направлениях. Первым впереди шел человек слесарь — Мордвин, Бригадир Мордвин от имени товарищей предложил сократить время, отпущенное на плановые ремонты. У него, вполне естественно, спросили:

— А сумеешь ли управлять? Ведь времени для проведения ремонтов и без того не хватает! — У Мордвина ответ был готов заранее:

# ЗА ВЕТНЬИЙ РУБЕЖ ВЗЯТ

вещи, еще лучше ухаживают за ним.

Испытали. Мысль оказалась верной. Аварий насосов стали редкостью. И простоту прессы уменьшились. Это тоже стало выигрышем.

Борьба с простоями увлекала людей, все до одного стали «болеть» за общие показатели труда. И старались помочь друг друга. Так, например, тт. Стерляков, Тимченко, Фавзулин и другие машинисты авантюристского цеха стали принимать самое непосредственное участие в устранении аварий.

Простая идея привлеклась и процессом живыми. И тут тоже нашли резерв для увеличения производства. Иной раз ночью металлургом, заканчивавшемся в пакетиры-прессы, были большие часы сиделов. И пакетиры падали, лишние пакетиры. Приходилось рубить их и т. п. Составила большую работу с авталанчниками. Им указали на ошибку, посоветовали познакомиться у тов. Аксметдинова,

вышли из строя медные прокатки. И вот теперь, когда началось соворование, старшие машинисты тт. Развалов и Булавов подали мысль.

— Если позвонить вместо прокатки резиневые мажеты, то они будут служить дольше.

Испытали. Мысль оказалась верной. Аварий насосов стали редкостью. И простоту прессы уменьшились. Это тоже стало выигрышем.

Борьба с простоями увлекала людей, все до одного стали «болеть» за общие показатели труда. И старались помочь друг друга. Так, например, тт. Стерляков, Тимченко, Фавзулин и другие машинисты авантюристского цеха стали принимать самое непосредственное участие в устранении аварий.

Простая идея привлеклась и процессом живыми. И тут тоже нашли резерв для увеличения производства. Иной раз ночью металлургом, заканчивавшемся в пакетиры-прессы, были большие часы сиделов. И пакетиры падали, лишние пакетиры. Приходилось рубить их и т. п. Составила большую работу с авталанчниками. Им указали на ошибку, посоветовали познакомиться у тов. Аксметдинова,

известного своей спорной, уменьшил точно производить шихтовку. Истатки скажут, передовой завальщик охотно поделился опытом. Перенял его, остальные стали реже допускать ошибки, точнее производить шихтовку.

А соровование? Оно не было официально ни договором, ни дружными документами. И тем не менее начал его был высок. «Секрет», делается, в корпорации ставленник. Итого поставленная ясностью. Итого поставленная ясностью и немедленно сообщались всем бригадам. И когда коллектив одной из них отставал, на строюе издавался судить собственную работу.

История этого соровования перебиралась в соседние коллективы. Идея, предложенная старшим цеховым бригадиром для прессы. И стала делаться. Обобщили опыт старших бригадиром. И тем не менее начал его был высок. «Секрет», делается, в корпорации ставленник. Итого поставленная ясностью. Итого поставленная ясностью и немедленно сообщались всем бригадам. И когда коллектив одной из них отставал, на строюе издавался судить собственную работу.

Первым взял высоту, коллектив пакетиры-прессы как бы протирал дорогу труженникам других агрегатов.

К сожалению, о добром поучении что-то не видно последователей. И это странно. Ведь, кроме первого прессы, остальные агрегаты по производству пакетиры работают неудовлетворительно. В результате копирование в целом отстает. Расслачиваются за это приходится мартовцам дорогой ценой.

**А. КОРИНЛОВ.**

Успехи коллектива стали возможными еще и потому, что здесь серьезно занялись учебой. Старшие машинисты прессы и операторы получили права сварщиков. И тогда возникает необходимость, любой электросварщик за сварку. Иначе старшие машинисты не смогут справиться с работой. И тогда коллектив одной из них отставал, на строюе издавался судить собственную работу.

Первым взял высоту, коллектив пакетиры-прессы как бы протирал дорогу труженникам других агрегатов.

К сожалению, о добром поучении что-то не видно последователей. И это странно. Ведь, кроме первого прессы, остальные агрегаты по производству пакетиры работают неудовлетворительно. В результате копирование в целом отстает. Расслачиваются за это приходится мартовцам дорогой ценой.

**А. КОРИНЛОВ.**





СЕГОДНЯ В АБЗАКОВО. Фото Б. Ерофеева.

Говоря о массовости спортивной работы, о ее дальнейшей подоплеке, в первую очередь надо вести речь о цеховых спортивных организациях. Именно в них прививается любовь к физической культуре, в них спортсмен приобретает необходимую закалку.

Можно с удовлетворением отметить, что в ряде цехов металлургического комбината в последнее время спортивно-массовая работа заметно оживилась. Возьмем, к примеру, четвертый листопрокатный цех. Здесь насчитывается около 600 членов добровольного спортивного общества. В цехе проводятся различные виды спорта. Но особой популярностью здесь пользуется волейбол. В цехе создано 16 волейбольных команд. В них регулярно проводятся тренировки, организованы внутрицеховые соревнования. Волейболисты листопрокатники успешно выступают на заводских и городских соревнованиях. Увлечение спортом и физической культурой здесь стало поистине массовым.

В чем дело, почему это произошло? Секрет, оказывается, очень прост. В цехе о развитии физической культуры заботятся не только спортивные руководители и тренеры (а здесь хороший тренер-общественник Борис Быстров), но и партийная организация, администрация. Начальник цеха Алек-

сандр Ефимович Пратусевич понимает значение спорта, душой болеет за его развитие, сам выступает в волейбольной команде. Примеру начальника цеха следуют и другие инженеры-технические работники.

Отрадно, что это далеко не единственный пример, когда руководство цехов по-настоящему заботится о развитии физической культуры. В доменном цехе, например, заместитель начальника цеха А. Семенов является ответственным за спортивную массовую работу. Начальник цеха Юрий Павлович Волков на рапортах требует отчета о состоянии физической культуры. И опять же результаты налицо. В цехе около 900 человек ДСО.

Найдем еще пример. Совсем недавно 60 человек смены Николая Ивановича Мамаева из третьего листопрокатного цеха прошли соревнования по конькам. В них участвовал и начальник смены.

Совершенно очевидно, что в развитии спортивно-массовой работы в цеховых коллективах ведущая роль принадлежит тренерам. Среди них немало подлинных энтузиастов своего дела. Например, команда штангистов комбината является

сильнейшей в области. В этом бесспорная заслуга тренера заводской центральной секции по штанге, мастера спорта, первого в городе судьи Вессоной категории Сергея Савельева Корсаки. В секции сейчас 8 мастеров и 4 кандидата в мастера спорта СССР. Очень важно, что этот тренер сумел организовать вокруг себя тренеров-общественников цеховых коллективов.

В том же четвертом листопрокатном цехе тренером штангистов является Борис Рення. Это умелый организатор и воспитатель. Он скрупулезно в цехе дорожное ядро тяжеловатлетов. Этот цеховой коллектив отстаивал честь магнитогорских металлургов в товарищеской встрече со сборной командой витебских Челябинского металлургического завода и выиграл победителем. На его счету немало и других почетных побед. Большую работу ведут тренеры-общественники А. Мотель — по туризму, В. Буторин — по горнолыжному спорту, А. Махно — по тяжелой атлетике и многие другие. Эти

люди, как говорится, душой прилепили к спортивно-массовой работе, беспрерывно передают свой опыт молодежи.

Очевидно, что большинство цеховых коллективов сейчас активно работает в области спортивной культуры. Среди лучших из них коллективы комбинатского производства, второго листопрокатного цеха, которые, кстати, заняли первые места по своим группам в заводском смотревом конкурсе на лучшую постановку физкультурно-спортивной работы за 1966 год, мастеровских и т. д. № 1, обжимного и других цехов.

В последнее время несколько расширился спортивно-материальная база. Многие цехи имеют свои загородные базы. Увеличилось число спортивных площадок, появились спортивные инвентари. Правда, в этом еще много нерешенных вопросов. Но положение резко улучшится с вводом в действие правобережного спортивного комплекса.

Словом, спортивно-массовая работа во многих цеховых коллективах на подъеме. И все же благодушно настроившись равно, в ряде цехов физическая культура все еще в загонове, не обрела подражающего ей значения. Это прежде всего относится к теплоэлектроцентрали, паросиловодному производству, цехам водоснабжения, вентиляции и некоторым другим. Коллективы этих цехов даже не приняли участия в заводской спартакиаде. Так что вопрос массовости физкультуры и спорта на комбинате никак не может быть снят с повестки дня.

Развитие массового спорта на комбинате. Обычно в коллективах, где ведется большая воспитательная работа, в том числе спортивно-массовая, меньше бывает нарушений трудовой дисциплины, успешнее идут производственные дела.

Вообще умения ссыла на комбинатские производственные дела. Этот коллектив занял первое место в смотре-конкурсе на лучшую постановку физкультурно-массовой и спортивной работы. Здесь 1070 членов добровольного спортивного общества «Труд», металлургического комбината. Созданы секции и команды по 18 видам спорта. Спортсмены — комсомольцы успешно выступают на соревнованиях. В организации и проведении спортивно-массовых мероприятий цеховому совету физкультуры, который возглавляет А. Курочкин, большую помощь оказывают партийная, профсоюзная и комсомольская организации.

И производственные дела в этом коллективе идут хорошо. Хотя, как известно, в январе и была некая несприятельность и срывы.

Партиком комбината спортивно-массовую работу постоянно держат в поле своего зрения. В прошлом году на заседании парткома обсуждались вопросы о перспективах развития спорта на комбинате на пятилетку, об организации выполнения в цехах Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта», о ходе строительства спортивных и физкультурно-бытовых объектов и т. д.

Сейчас мы думаем об улучшении структуры управления всеми спортивными делами. На комбинате объявлен очередной смотр-конкурс на лучшую постановку физкультурно-массовой работы в цехах. Этим конкурсом руководит инициативная группа. В недалеком будущем мы получаем ее о проделанной работе. Предметом рассмотрения на заседании парткома будут вопросы строительства баз отдыха, спортивных сооружений и другие. Все это должно способствовать дальнейшему развитию физкультуры и спорта на комбинате.

П. ГРИЩЕНКО, заместитель секретаря парткома металлургического комбината.

## НА ПОДЪЕМЕ

Процессом цехового тренера становится человек, который в цехе умеет организовать и воспитывать. Он скрупулезно в цехе дорожное ядро тяжеловатлетов. Этот цеховой коллектив отстаивал честь магнитогорских металлургов в товарищеской встрече со сборной командой витебских Челябинского металлургического завода и выиграл победителем. На его счету немало и других почетных побед. Большую работу ведут тренеры-общественники А. Мотель — по туризму, В. Буторин — по горнолыжному спорту, А. Махно — по тяжелой атлетике и многие другие. Эти

## СОЛИДНОСТЬ ПРЕВЫШЕ ВСЕГО!

В здании, что высится на улице Гагарина № 35, размещаются три солидных и уважаемых организации: филиал центрального профсоюзного бюро, научно-исследовательская лаборатория и проектно-конструкторская лаборатория треста «Востокметаллургмонтаж».

Здесь трудятся много молодых проектировщиков, конструкторов.

В свое время в вестибюле здания установили стол для игры в теннис. В свободное время на этом столе молодежь всех трех учреждений затеивала жаркие баталии. Так было до тех пор, пока этот стол не попал в поле зрения руководителя научно-исследовательской лаборатории И. С. Жебрака, который являлся хозяином здания.

— Убрать стол! — распорядился тов. Жебрак.

— Почему? — возмущенно спросил тов. Жебрак. — Он придает нашему зданию солидный вид. — отрезал тов. Жебрак. И стол убрали.

К тов. Жебраку приходили представители от комсомольцев, от профсоюза. Пытались убедить.

— Ведь негде больше поставят теннисный стол — в тесноте живем. А молодежь любит спорт, он ей необходим. Ведь три года этот стол никому не мешал!

— Нет! — стоит на своем И. С. Жебрак. Солидность превыше всего.

В. ЦЕЛОКОВ, инженер центрального проектно-конструкторского бюро.

не поставят теннисный стол — в тесноте живем. А молодежь любит спорт, он ей необходим. Ведь три года этот стол никому не мешал!

— Нет! — стоит на своем И. С. Жебрак. Солидность превыше всего.

В. ЦЕЛОКОВ, инженер центрального проектно-конструкторского бюро.

## ЭНТУЗИАСТЫ И СКЕПТИКИ

Существует давно утвердившееся мнение: в Магнитогорске нет условий для развития горнолыжного спорта, поскольку расположен он в степной местности. А в прошлом году магнитогорские горнолыжники на областных соревнованиях заняли первые места по всей программе. Парadox! На первый взгляд — да. Но стоит поближе познакомиться со спортсменами, входящими в секцию горнолыжников, и станет ясно, что всякое парадоксальное в области горнолыжных олимпиад победы, нет никакой случайности. Просто в секцию горнолыжников входят энтузиасты, по истинному влюбленные в этот вид спорта.

Секция горнолыжников — в ней всего 45 спортсменов. Душой этого коллектива является тренер-общественник, старший электромеханик первого листопрокатного цеха Валерий Николаевич Бутурин. После окончания горнолыжного института в 1963 году он стал заниматься в секции горнолыжников, а на следующий год стал ее тренером. Валерий Николаевич поистине неутомимый человек. Недавно совмещая основную работу с тренерской, А. Бутурин кроме этого и сам выступает в соревнованиях. Непопулярные результаты добиваются первокурсники Николай Сергеевич, Владимир и Николай Новиковы. Вслед за ними идет спортивная молодежь А. Замотарина, Б. Фокина, В. Савина и другие.

Одним словом, секция горнолыжников в нашем городе становится все более популярной. И арабистам на его пути не удастся не столько палашовая метель, сколько Магнитогорская, сколько равнодушные, с которыми в этой секции отомстил.

В конце концов наши горнолыжники успешно тренируются в Абзаково и выступают на соревнованиях в Челябинске, где, кстати, очень хорошая горная трасса. Но как преодолеть скептицизм, с которым относятся в секции некоторые руководители?

Чтобы представить, в каких неблагоприятных условиях приходится работать в секции, и всей секции достаточно сказать, что за последние четыре года было приобретено только 10 пар ботинок и 15 пар лыж. Семь пар лыж из этого коллектива буквально привозились вымазанными перед областными соревнованиями, там не выполняли их функций, мотивируя все тем же: в Магнитке нет гор. Искренне профком металлургического комбината и заводской совет добровольно-спортивного общества «Труд» командуют

необходимость нет смысла докладывать.

Горнолыжникам пришлось проехать из Абзаково в Челябинск, чтобы добраться до трассы в Сосновом торе, где они проводили тренировки. И еще один большой вопрос. Пять лет велась работа по подготовке для горнолыжников в Абзаково. Дело упрямится в его выполнении. Но чем отягощать, отсутствие подвешива на Сосновом торе? Ведь лыжники вольно бы устроили простую эстафету. А тренировки от этого стали бы более эффективными.

Настаивать на вопросе о снабжении инвентарем горнолыжников перед областными соревнованиями, там не выполняли их функций, мотивируя все тем же: в Магнитке нет гор. Искренне профком металлургического комбината и заводской совет добровольно-спортивного общества «Труд» командуют

людей в другие города для приобретения инвентаря. Но и в этом случае заявки горнолыжников не выполняются, хотя там прекрасно знают, в каких трудных условиях приходится работать этой секции.

Профком комбината надо больше заботиться о секции горнолыжников. Пусть раз и навсегда развеять мнение, что, мол, Магнитка все приспособлена для горнолыжного спорта. Это мнение уже весьма основательно опровергнуто.

Энтузиазм, с которым утверждали наши физкультурники горнолыжный вид, и, кстати, волевыми силами заслуживает всеобщего одобрения. Но спортсмены нуждаются в эффективной поддержке. На одном энтузиазме далеко не уедешь.

В. ДЫМОВ.

людей в другие города для приобретения инвентаря. Но и в этом случае заявки горнолыжников не выполняются, хотя там прекрасно знают, в каких трудных условиях приходится работать этой секции.

Профком комбината надо больше заботиться о секции горнолыжников. Пусть раз и навсегда развеять мнение, что, мол, Магнитка все приспособлена для горнолыжного спорта. Это мнение уже весьма основательно опровергнуто.

Энтузиазм, с которым утверждали наши физкультурники горнолыжный вид, и, кстати, волевыми силами заслуживает всеобщего одобрения. Но спортсмены нуждаются в эффективной поддержке. На одном энтузиазме далеко не уедешь.

В. ДЫМОВ.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

10 февраля, в 10-30, в зале заседаний Левобережного района КПСС состоялось заседание секции «Театр и кино».

**ТЕАТР И КИНО**

ДРАМАТЕАТР им. А. С. ПУШКИНА: «Семья и война», «Щит и меч», «Наполеон в 1805».

КИНОТЕАТР «МАГИТ»: «Война и мир» (2 серии) — в 10, 14, 17, 19, 20, 21, 22, 23, 24, кинопоказ «Трое суток после бессмертия» — в 11, 13, 15, 17, 19 ч.

КИНОТЕАТР им. А. М. ГОРЬКОГО: «Игра без ничьей», «Горные мстители» (2 серии).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЦЫ»: «12 июня», «Молодая Гвардия», «Судьба человека», «Семья и война», «Щит и меч», «Наполеон в 1805», «Трое суток после бессмертия», «Горные мстители».

КИНОТЕАТР «ДРУЖБА»: «Полька», «Шалейка», «Взлетевшая птица», «Судьба человека», «Семья и война», «Щит и меч», «Наполеон в 1805», «Трое суток после бессмертия», «Горные мстители».

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»: кинопоказ «Одним из моря» — в 17, 19, 21 ч. Для детей — «Киноборьба» № 14 — в 15 ч.

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»: художественный фильм «Игра без ничьей» — в 15, 17, 19, 21 ч.

РЕДАКТОР Я. М. РЕМЕННИК.

КИНОТЕАТР «МИР»: «Любить во все времена» — в 9, 15 ч.

КИНОЗАЛ ДВОРЕЦА КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ «Зал Авроры» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 ч.

ПРАВОБЕРЕЖНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ «Галей Дельта» (2 серии) — в 12, 15, 18, 21 ч.

ЛЕВОБЕРЕЖНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ «Красная борода» (две серии) — в 15, 18, 21 ч.

ДРАМАТЕАТР им. А. С. ПУШКИНА

12, 13, 14, 15 ФЕВРАЛЯ

ГАСТРОЛИ

Народного артиста СССР, лауреата Государственных премий СССР, артиста Московского Музыкального Академического театра, Союза ССР им. А. М. Горького артиста кино

Алексей ГРИБОВ

В СПЕКТАКЛЕ

«ТАЖКОЕ ОБВИНЕНИЕ»

Начало спектакля в 19 часов 30 минут. Касса работает 11 часов до 20 часов. Открыта предельная программа билетов.

**ЦИРК** — еженедельная гастроль

Единственный в мире

ДЖАЗ-ОРКЕСТР

Художественный руководитель

М. С. НАЧУРНИН

Продолжение гастроль артиста Московского орден Ленина цирка заслуженного артиста РСФСР

Константина БЕРМАНА

БОЛЬШЕ ЦИРКОВЫЕ ПРЕСТАВЛЕНИЯ

Начало в 19-30 вечера.

Завтра, 11 февраля, два представления. Начало в 17 и 20 часов.

15 ФЕВРАЛЯ состоится 5-й тираж выигранных по Государственному 4% займу августа 1966 года.

СРОЧНО ПРИОБРЕСТИ ОБЛИГАЦИИ!

ШКОЛА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ № 9 приглашает пятиклассников школы на традиционный зимний вечер, который состоится 11 февраля в 7 часов вечера в здании школы.

ШКОЛА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ № 7 проводит традиционный вечер спорта с участием школы 11 февраля в 16 часов утра (время местное).

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

Дети из санатория ривальков «Аллея» приглашают 12 февраля в 11 часов утра (время местное).

ЛЕВОБЕРЕЖНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ объявляет набор в кружки кросса и шашки и ручной игры «Линей», расположенной у двора цеха Дворца. Начало занятий с 2-30 февраля.

КУРСОВАЯ БАЗА производит прием на курсы швей 3 класса с отрывом от производства для ДТУ № 6 (станция 1-й обжимной цех). Обращаться: ул. Коммунальцев, 22.

15. Мир, № 1. Телефон: редактор — 2-10-30; зам. редактора — 2-10-31; секретарь — 2-10-32; отдел печати — 2-10-33; бухгалтерия — 2-10-34; отдел кадров — 2-10-35; информационный отдел — 2-10-36; отдел связи — 2-10-37; отдел обслуживания — 2-10-38; отдел доставки — 2-10-39; типография — 2-10-40.

Коллектив молодежной кухни горнолыжного спорта с приспиской кинематографической секции старшего работника, члена КПСС, кинолюбителя

РАДОВИ

Евгений Александрович.

Коллектив редакций газет «Магнитогорский рабочий» глубоко скорбит по поводу смерти

ВЕИЛОВОЙ

Марии Александровны и выражает соболезнование семье и коллегам. Объявление: ул. Урицкого, 3/1, телефон: 2-21-41, 2-10-70.

15. Мир, № 1. Телефон: редактор — 2-10-30; зам. редактора — 2-10-31; секретарь — 2-10-32; отдел печати — 2-10-33; бухгалтерия — 2-10-34; отдел кадров — 2-10-35; информационный отдел — 2-10-36; отдел связи — 2-10-37; отдел обслуживания — 2-10-38; отдел доставки — 2-10-39; типография — 2-10-40.

## Матч Урала и Сибири

В Челябинске по инициативе правления спортивного клуба тракторного завода был проведен зимний легкоатлетический матч Урала и Сибири. В нем участвовали команды Омска, Новосибирска, Свердловска. На это крупное соревнование были приглашены и легкоатлеты нашего металлургического комбината.

Первый день начались спортивные ходьбы на 10 километров. Из магнитогорцев здесь отличился первокурсник Анатолий Малков. Он был третьим после двух челябинских мастеров спорта.

Интересно проходила спортивная борьба в беге на 1500 м. Первым финишировал Владимир Гончар, машинист турбины кислородного цеха. Он же был вторым в беге на 3000 м. Кандидат в мастера спорта Николай Валуцкий в беге на 1500 м был третьим, а на 400 м финишировал вторым.

Вне конкуренции в барьерном беге на 55 м был кандидат в мастера спорта СССР Леонид Завянтон.

На дистанции 400 м первым финишировал Федор Потавин (комбинат). Призером и толкачом ядра стала Ирина Грязнова, техник-исследователь отдела организации труда.

В итоге двухдневной интересной борьбы победителями вышли легкоатлеты «Уралмаша», В. САМОДЕЛОВ, судья республиканской категории.

В Челябинске по инициативе правления спортивного клуба тракторного завода был проведен зимний легкоатлетический матч Урала и Сибири. В нем участвовали команды Омска, Новосибирска, Свердловска. На это крупное соревнование были приглашены и легкоатлеты нашего металлургического комбината.

Первый день начались спортивные ходьбы на 10 километров. Из магнитогорцев здесь отличился первокурсник Анатолий Малков. Он был третьим после двух челябинских мастеров спорта.

Интересно проходила спортивная борьба в беге на 1500 м. Первым финишировал Владимир Гончар, машинист турбины кислородного цеха. Он же был вторым в беге на 3000 м. Кандидат в мастера спорта Николай Валуцкий в беге на 1500 м был третьим, а на 400 м финишировал вторым.

Вне конкуренции в барьерном беге на 55 м был кандидат в мастера спорта СССР Леонид Завянтон.

На дистанции 400 м первым финишировал Федор Потавин (комбинат). Призером и толкачом ядра стала Ирина Грязнова, техник-исследователь отдела организации труда.

В итоге двухдневной интересной борьбы победителями вышли легкоатлеты «Уралмаша», В. САМОДЕЛОВ, судья республиканской категории.

В Челябинске по инициативе правления спортивного клуба тракторного завода был проведен зимний легкоатлетический матч Урала и Сибири. В нем участвовали команды Омска, Новосибирска, Свердловска. На это крупное соревнование были приглашены и легкоатлеты нашего металлургического комбината.

Первый день начались спортивные ходьбы на 10 километров. Из магнитогорцев здесь отличился первокурсник Анатолий Малков. Он был третьим после двух челябинских мастеров спорта.

Интересно проходила спортивная борьба в беге на 1500 м. Первым финишировал Владимир Гончар, машинист турбины кислородного цеха. Он же был вторым в беге на 3000 м. Кандидат в мастера спорта Николай Валуцкий в беге на 1500 м был третьим, а на 400 м финишировал вторым.

Вне конкуренции в барьерном беге на 55 м был кандидат в мастера спорта СССР Леонид Завянтон.

На дистанции 400 м первым финишировал Федор Потавин (комбинат). Призером и толкачом ядра стала Ирина Грязнова, техник-исследователь отдела организации труда.

В итоге двухдневной интересной борьбы победителями вышли легкоатлеты «Уралмаша», В. САМОДЕЛОВ, судья республиканской категории.

В Челябинске по инициативе правления спортивного клуба тракторного завода был проведен зимний легкоатлетический матч Урала и Сибири. В нем участвовали команды Омска, Новосибирска, Свердловска. На это крупное соревнование были приглашены и легкоатлеты нашего металлургического комбината.

Первый день начались спортивные ходьбы на 10 километров. Из магнитогорцев здесь отличился первокурсник Анатолий Малков. Он был третьим после двух челябинских мастеров спорта.

Интересно проходила спортивная борьба в беге на 1500 м. Первым финишировал Владимир Гончар, машинист турбины кислородного цеха. Он же был вторым в беге на 3000 м. Кандидат в мастера спорта Николай Валуцкий в беге на 1500 м был третьим, а на 400 м финишировал вторым.

Вне конкуренции в барьерном беге на 55 м был кандидат в мастера спорта СССР Леонид Завянтон.

На дистанции 400 м первым финишировал Федор Потавин (комбинат). Призером и толкачом ядра стала Ирина Грязнова, техник-исследователь отдела организации труда.

В итоге двухдневной интересной борьбы победителями вышли легкоатлеты «Уралмаша», В. САМОДЕЛОВ, судья республиканской категории.

**ЦИРК** — еженедельная гастроль

Единственный в мире

ДЖАЗ-ОРКЕСТР

Художественный руководитель

М. С. НАЧУРНИН

Продолжение гастроль артиста Московского орден Ленина цирка заслуженного артиста РСФСР

Константина БЕРМАНА

БОЛЬШЕ ЦИРКОВЫЕ ПРЕСТАВЛЕНИЯ

Начало в 19-30 вечера.

Завтра, 11 февраля, два представления. Начало в 17 и 20 часов.

15 ФЕВРАЛЯ состоится 5-й тираж выигранных по Государственному 4% займу августа 1966 года.

СРОЧНО ПРИОБРЕСТИ ОБЛИГАЦИИ!

ШКОЛА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ № 9 приглашает пятиклассников школы на традиционный зимний вечер, который состоится 11 февраля в 7 часов вечера в здании школы.

ШКОЛА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ № 7 проводит традиционный вечер спорта с участием школы 11 февраля в 16 часов утра (время местное).

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

Дети из санатория ривальков «Аллея» приглашают 12 февраля в 11 часов утра (время местное).

ЛЕВОБЕРЕЖНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ объявляет набор в кружки кросса и шашки и ручной игры «Линей», расположенной у двора цеха Дворца. Начало занятий с 2-30 февраля.

КУРСОВАЯ БАЗА производит прием на курсы швей 3 класса с отрывом от производства для ДТУ № 6 (станция 1-й обжимной цех). Обращаться: ул. Коммунальцев, 22.

15. Мир, № 1. Телефон: редактор — 2-10-30; зам. редактора — 2-10-31; секретарь — 2-10-32; отдел печати — 2-10-33; бухгалтерия — 2-10-34; отдел кадров — 2-10-35; информационный отдел — 2-10-36; отдел связи — 2-10-37; отдел обслуживания — 2-10-38; отдел доставки — 2-10-39; типография — 2-10-40.

Коллектив молодежной кухни горнолыжного спорта с приспиской кинематографической секции старшего работника, члена КПСС, кинолюбителя

РАДОВИ

Евгений Александрович.

Коллектив редакций газет «Магнитогорский рабочий» глубоко скорбит по поводу смерти

ВЕИЛОВОЙ

Марии Александровны и выражает соболезнование семье и коллегам. Объявление: ул. Урицкого, 3/1, телефон: 2-21-41, 2-10-70.

## ВСЕ ДРУЖНО ГОЛОСУЕМ „ЗА“

На многих антивах, собраниях мы часто бурно спорим, рассуждая о том, как лучше организовать в кварталах спортивную работу, как подготовить инструкторов-тренеров для дворовых команд хоккеистов, футболистов, волейболистов. А вот в 59 школе уже начали эту работу и не только начали, но и добились определенных результатов. Там подготовлена группа спортивных инструкторов.

Инициатором всего этого преподаватель физвоспитания Владимир Иванович Малаховский. Вместе с другим педагогом Ильей Михайловичем Звиуровым он разработал факультативный курс, рассчитанный на 240 часов. Слушали его две группы девятиклассников — 49 человек. На занятиях чередовались практические и теоретические дисциплины. Работа велась на основе спортивной работы, учитывалась как нравственно, так и физически нагрузка определяется для детей различных возрастных групп.

Что же это дало школе? Прежде всего то, что у школьников младших классов появились настоящие уроки физкультуры, где значится и гимнастика, и лыжи, и веселые подвижные игры. Занимаясь с ними девятиклассники. Каждому из младших классов прикреплено по два спортивных инструктора. Девятиклассники приходят на занятия, имея четкий план урока. С ними педагог, но в основном для того, чтобы следить за дисциплиной. Впрочем, вынуждены это делать не приходится. На уроках с одноклассниками удовлетворены занимаются и сами инструкторы — девятиклассники и малыши.

Сейчас инструкторы на то стали старше. Девятиклассники выменяются уже выпускниками. От работы на уроках физкультуры с малышами их освободили. Там теперь «власть держит» новая смена девятиклассников. Выпускникам же предложили новое задание, новое поручение, опять-таки связанное со спортом. Их распределили по домам в кварталах и одиннадцатые дали им задание спортивным инструкторов. Самыми активными оказались Слава Котляр, Володя Фролов, Саша Мамеев, Володя Палащенко, Саша Осалов, Семен Чакев, Надя Горбаченко.

За короткое время в кварталах, прилегающих к 59 школе, создано 12 дворовых хоккейных команд. По чей то доброй воле ребята уже начали играть в хоккей. В основном только из двора перешли «Снежок», «Чайка» и т. д. Соревнования этих команд проводятся по круговой системе. Любопытно, что среди организаторов этой рыцарской мужской игры появились девичьи имена: Надя Горбаченко и Тамара Балаева. Поначалу мужская часть дома № 59 по улице Мира даже оскоблится!

На многих антивах, собраниях мы часто бурно спорим, рассуждая о том, как лучше организовать в кварталах спортивную работу, как подготовить инструкторов-тренеров для дворовых команд хоккеистов, футболистов, волейболистов. А вот в 59 школе уже начали эту работу и не только начали, но и добились определенных результатов. Там подготовлена группа спортивных инструкторов.

Инициатором всего этого преподаватель физвоспитания Владимир Иванович Малаховский. Вместе с другим педагогом Ильей Михайловичем Звиуровым он разработал факультативный курс, рассчитанный на 240 часов. Слушали его две группы девятиклассников — 49 человек. На занятиях чередовались практические и теоретические дисциплины. Работа велась на основе спортивной работы, учитывалась как нравственно, так и физически нагрузка определяется для детей различных возрастных групп.

Что же это дало школе? Прежде всего то, что у школьников младших классов появились настоящие уроки физкультуры, где значится и гимнастика, и лыжи, и веселые подвижные игры. Занимаясь с ними девятиклассники. Каждому из младших классов прикреплено по два спортивных инструктора. Девятиклассники приходят на занятия, имея четкий план урока. С ними педагог, но в основном для того, чтобы следить за дисциплиной. Впрочем, вынуждены это делать не приходится. На уроках с одноклассниками удовлетворены занимаются и сами инструкторы — девятиклассники и малыши.

Сейчас инструкторы на то стали старше. Девятиклассники выменяются уже выпускниками. От работы на уроках физкультуры с малышами их освободили. Там теперь «власть держит» новая смена девятиклассников. Выпускникам же предложили новое задание, новое поручение, опять-таки связанное со спортом. Их распределили по домам в кварталах и одиннадцатые дали им задание спортивным инструкторов. Самыми активными оказались Слава Котляр, Володя Фролов, Саша Мамеев, Володя Палащенко, Саша Осалов, Семен Чакев, Надя Горбаченко.

За короткое время в кварталах, прилегающих к 59 школе, создано 12 дворовых хоккейных команд. По чей то доброй воле ребята уже начали играть в хоккей. В основном только из двора перешли «Снежок», «Чайка» и т. д. Соревнования этих команд проводятся по круговой системе. Любопытно, что среди организаторов этой рыцарской мужской игры появились девичьи имена: Надя Горбаченко и Тамара Балаева. Поначалу мужская часть дома № 59 по улице Мира даже оскоблится!

«Что это за хоккей, если организаторами команды будут девчонки. Но девчонки оказались куда требовательнее и настойчивее, чем иные их одноклассники. По крайней мере, команда «Ласточки», за тренировки которой следят девочки, идет на втором месте. Первой же держит пока «Соловей», на третьем месте команда «Финик».

Мне понравилось, как осуществляется работа судейской коллегии, ведущую роль в которой занимает Слава Котляр, Коля Надрывин, Семен Чакев. Для всех ребят — это очень авторитетные ребята.

Но не только хоккей — «отряды» спортивной жизни квартала. Здесь очень деятельно готовится к лыжным соревнованиям между командами домов.

Сейчас спортивные инструкторы волею подымаются и лыжи. Это а специальная подготовка. Без сомнения, волейбольные, баскетбольные площадки микрорайона школы № 59 не будут пустовать. Занимаясь их будут хорошо организованные ребятами спортивные коллективы, где не только по спортивным просчетам опираться могут, но и за, как ты видишь себя в классе, на улице, в квартале. Кто не знал, например, в 59 школе Володя Попова из 6-го. У мальчика сильный характер, самостоятельность, трудолюбие. За последнее время товарищам стало с ним легче ладить. Володя вместе с другими вливался в спорт, и это

как-то сблизило его с остальными. Правда, и сейчас у него характер далеко не «сахарный», но заметна какая-то светлая искорка в парнях.

Рассказываю я об этом пространным потому, что необходимо, чтобы и в других школах заинтересовались этим добрым начинанием школы. Что это даст? Принимать сами школы № 59 направила в свой микрорайон 26 спортивных инструкторов. В городе у нас 65 школ. 26 помножьте на 65 и получится — 1690.

Представьте, более полутора тысяч спортивных инструкторов! Это уже какой-то выход. И к тому же за работой этих инструкторов целый год будет следить школа. Педагогичка станет направлять, регулировать спортивную жизнь в кварталах.

Об опыте школы № 59 кое-где уже знают. По крайней мере, я слышал добрые отзывы об этом в школах №№ 53, 58, 51. Директора, преподаватели физвоспитания дружно проголосовали «за». Думаю, что и в других школах отнесется к нему с интересом, потому что такая организация спортивной работы в микрорайоне обещает много.

Н. ЮРЧЕНКО, заведующий спортивным отделом Дворца спорта.

НА СНИМКЕ: инструктор физвоспитания, учитель физкультуры № 59 Борис Завянтон ведет урок в 4 классе «А».

Фото Б. Ерофеева.

**ЦИРК** — еженедельная гастроль

Единственный в мире

ДЖАЗ-ОРКЕСТР

Художественный руководитель

М. С. НАЧУРНИН

Продолжение гастроль артиста Московского орден Ленина цирка заслуженного артиста РСФСР

Константина БЕРМАНА

БОЛЬШЕ ЦИРКОВЫЕ ПРЕСТАВЛЕНИЯ

Начало в 19-30 вечера.

Завтра, 11 февраля, два представления. Начало в 17 и 20 часов.

15 ФЕВРАЛЯ состоится 5-й тираж выигранных по Государственному 4% займу августа 1966 года.

СРОЧНО ПРИОБРЕСТИ ОБЛИГАЦИИ!

ШКОЛА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ № 9 приглашает пятиклассников школы на традиционный зимний вечер, который состоится 11 февраля в 7 часов вечера в здании школы.

ШКОЛА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ № 7 проводит традиционный вечер спорта с участием школы 11 февраля в 16 часов утра (время местное).

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

Дети из санатория ривальков «Аллея» приглашают 12 февраля в 11 часов утра (время местное).

ЛЕВОБЕРЕЖНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ объявляет набор в кружки кросса и шашки и ручной игры «Линей», расположенной у двора цеха Дворца. Начало занятий с 2-30 февраля.

КУРСОВАЯ БАЗА производит прием на курсы швей 3 класса с отрывом от производства для ДТУ № 6 (станция 1-й обжимной цех). Обращаться: ул. Коммунальцев, 22.

15. Мир, № 1. Телефон: редактор — 2-10-30; зам. редактора — 2-10-31; секретарь — 2-10-32; отдел печати — 2-10-33; бухгалтерия — 2-10-34; отдел кадров — 2-10-35; информационный отдел — 2-10-36; отдел связи — 2-10-37; отдел обслуживания — 2-10-38; отдел доставки — 2-10-39; типография — 2-10-40.

Коллектив молодежной кухни горнолыжного спорта с приспиской кинематографической секции старшего работника, члена КПСС, кинолюбителя

РАДОВИ

Евгений Александрович.

Коллектив редакций газет «Магнитогорский рабочий» глубоко скорбит по поводу смерти

ВЕИЛОВОЙ

Марии Александровны и выражает соболезнование семье и коллегам. Объявление: ул. Урицкого, 3/1, телефон: 2-21-41, 2-10-70.